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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Anayasası’mn 98’inci maddesi ve Türkiye Büyük Millet Meclisi
İçtüzüğü’nün 96’ncı maddesi gereğince T.C. Milli Savunma Bakanı Sayın Yaşar GÜLER
tarafından yazılı olarak yamtlanmasmı arz ederim. 10.03.2026

Dr. Ayyüce TÜRKEŞ TAŞ
Adana Milletvekili

Son günlerde kamuoyuna yansıyan gelişmeler kapsamında Türkiye’nin güneyinde ve
özellikle Güneydoğu Anadolu Bölgesi’ni kapsayan bazı güvenlik risklerine ilişkin
değerlendirmeler gündeme gelmiştir.

İran’dan ateşlenen ve Türk hava sahasına giren balistik mühimmatın NATO unsurları

tarafından imha edildiğinin Milli Savunma Bakanlığı tarafından açıklanması ve bazı mühimmat
parçalarımn Gaziantep il sınırları içerisindeki boş arazilere düştüğünün bildirilmesi, bölge
güvenliği konusunda kamuoyunda çeşitli soru işaretlerine yol açmıştır.

Bu gelişmeler, söz konusu illerde yaşayan vatandaşlanmızm güvenliği, sımr
bölgelerinde alman tedbirler ve olası risklere karşı kamu kurumlan tarafından yürütülen
güvenlik planlamaları konusunda kamuoyunun bilgilendirilmesini gerekli kılmaktadır.

Özellikle bölge illerinde yaşayan vatandaşlarımızın güven duygusunun korunması ve
kamu düzeninin sağlanması bakımından İçişleri Bakanlığı tarafından yürütülen çalışmalann
açıklığa kavuşturulması önem taşımaktadır.

Bu bağlamda;

1. İran’dan ateşlenen balistik mühimmatın parçalannm Gaziantep’e düştüğünün
açıklanmasının ardından olay yerlerinde Bakanlığımza bağlı birimler tarafından hangi
inceleme ve güvenlik çalışmaları yürütülmüştür?

2. Türkiye’nin güney sımr hattına yakın illerde olası füze, İHA veya benzeri güvenlik
risklerine karşı Bakanlığınız tarafından alman ilave tedbirler bulunmakta mıdır?

3. Benzer olayların tekrar yaşanması halinde sivil yerleşim alanlanmn korunmasına

yönelik Bakanlığınız tarafından hazırlanan bir acil durum veya kriz yönetimi planı
bulunmakta mıdır?

4. Sımr hattına yakın illerde benzer olaylara karşı Bakanlığımz ile AFAD, valilikler ve
ilgili yerel yönetimler arasında yürütülen özel bir kriz koordinasyon planı mevcut
mudur?


